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En las preguntas de la final de la Olimpiada Matematica Colibri del afio 2021,
usted debe explicar todos los pasos de la resolucion que usted da en los problemas pro-
puestos. Una respuesta correcta que no venga acompafiada de los procesos matematicos
que muestren la resolucion del ejercicio, asi como un dibujo hecho sin regla, obtendra cero

puntos.

La sucesiéon de Fibonacci es una sucesion de nameros tal que los dos primeros
elementos son unos, el tercer elemento es el resultado de la suma de los dos
anteriores (es decir, del primero y el segundo), el cuarto elemento es el resul-
tado de la suma de los dos anteriores (es decir, del segundo y el tercero) y asi

sucesivamente. Dicha serie se veria como esta:
1,1,2,3,5,8,13,21,34,55,89, ...

i Cuél es el residuo si divides entre 4 el término 2021 de la sucesién?
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Si usamos el hecho de que 7 ~ % determine el drea que se halla destacada en
el interior del cuadrado.
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Angélica, Berta, Camilo, Daniel y Emma juegan un torneo de ajedrez. Cada
uno de los participantes se enfrenta una sola vez con cada uno de los otros
cuatro jugadores. Cada jugador podra acumular 2 puntos por partido ganado, 1
punto por partido empatado y 0 puntos por partido perdido. Al final del torneo,
y obtener los puntajes finales de cada uno de los cinco participantes a saber,
Angélica, Berta, Camilo, Daniel y Emma obtienen puntajes diferentes. Halle el
maximo ndmero de empates que pudo haber en el torneo y justifique por qué no
puede haber un niimero mayor de empates.
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Franco y Valentina formaron un dinosaurio con las siete piezas del Soma de Piet
Hein, con las piezas 1, 5, 6 y 7 formaron las patas del dinosaurio.

Realiza en una hoja para vistas isométricas una vista desde la parte trasera del

dinosaurio.
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Utilice su geoplano para construir los tres poligonos que usted llamarda E, F' y G. Escriba
su respuesta con el uso de los siguientes tres tipos de lineas (linea continua

Jlinea discontinua y linea gruesa ). Use el cédigo de linea indicado
para cada poligono. Un dibujo sin el cédigo indicado para distinguir los poligonos tendra
cero puntos. Considere las siguientes caracteristicas que distinguen los poligonos mencionados

anteriormente.
PO“gOI’\O [ o— I

a) Es un pentagono irregular de 15, 5u? de area.

b) Tiene exactamente tres puntos en comin con el poligono F'.

c) Tiene un vértice en comin con F'.
d) Tiene exactamente un lado horizontal y otro vertical.

e) Tiene exactamente dos puntos en comin con el poligono G.

Poligono F. I

a) Es un cuadrilatero irregular.
b

No tiene lados horizontales.

c) Parte de su interior pertenece al poligono E.

e) Exactamente un vértice de este poligono esta en el interior del poligono E.

f

d) Exactamente dos vértices de este poligono estan en el exterior del poligono E.
) Tiene un lado vertical.

g) Su area es 7,5u>.

Poligono G. —I

a) Es un poligono céncavo de cinco lados.

b) Tiene un angulo recto.

c¢) Tiene un vértice comin con el poligono E.

d) Tiene exactamente un mismo punto en comin con el poligono E y el poligono F.
)
)

e) Tiene exactamente un vértice en el interior de los poligonos E'y F.

f) Su area es 3,5 u?.
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José Daniel construyé un poligono céncavo de seis lados en un sistema de ejes
coordenados y lo llamé JK LM NQO, luego les suministro a sus compafieros una
copia con las propiedades que debian cumplir los puntos coordenados que confor-
man los vértices de este hexagono irregular para que lo construyeran. Construye
tu también dicho poligono.

a) Ky O tienen la misma ordenada.
b) La abscisa de J es el Gnico namero primo par.
¢) La ordenada de O es igual a 2% + 10 — 13.

d) La abscisa de K es 6.

f) La abscisa de L es la mitad de la ordenada de O mas un medio.
g) El punto M tiene abscisa igual a % — %.

)
)
)
e) La ordenada de L y M son iguales.
)
)
)

h) Si multiplicamos la abscisa de J por —3 y le sumamos 1, obtenemos la
abscisa de .

i) Si sumamos 7 a la ordenada de L y luego restamos 6 obtenemos la abscisa
de M.

J) La ordenada de N es el Gnico nimero que no es compuesto ni primo del
siguiente conjunto {5,6,9,1,4}.

k) La ordenada de J se obtiene multiplicando las coordenadas del punto Ky
calculando la décima parte de ese producto.

/) La abscisa de O se obtiene dividiendo por 3 la abscisa de K y restandole a
ese resultado 4.

m) El area del poligono es 66, 5 u®.
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* Nombre y apellidos:

* Nombre de la escuela:

SOLUCION DEL PROBLEMA 1'
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* Nombre y apellidos:

* Nombre de la escuela:

SOLUCION DEL PROBLEMA 2'
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* Nombre y apellidos:

* Nombre de la escuela:

SOLUCION DEL PROBLEMA 3'
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* Nombre y apellidos:

* Nombre de la escuela:

SOLUCION DEL PROBLEMA 4'

FINAL NACIONAL DE LA OLIMPIADA COLIBRI MMXXI
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* Nombre y apellidos:

* Nombre de la escuela:

SOLUCION DEL PROBLEMA 5'

FINAL NACIONAL DE LA OLIMPIADA COLIBRI MMXXI
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* Nombre y apellidos:

* Nombre de la escuela:

SOLUCION DEL PROBLEMA 6'

FINAL NACIONAL DE LA OLIMPIADA COLIBRI MMXXI

* Fin de la prueba
iGracias por tu participacién!
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